

# 跃入湍急水流 救起落水男孩

## 滨海区林光磊入选见义勇为“潍坊好人榜”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

滨海区央子街道林家央子村的林光磊是一名普通的村民，面对不慎落水的男孩，他奋不顾身跳入河中，成功将男孩救上岸。近日，他入选8月份见义勇为“潍坊好人榜”。“本身我会游泳，面对那一幕，我肯定得去救那个孩子！”10月30日，林光磊朴实的话语让人感动。

林光磊今年42岁，身上透着一股正气。“事发突然，我的第一反应就是有人落水了。”说起当时救人的事情，他记忆深刻。

今年5月1日下午1时许，一位老人带着10岁的孙子在白浪河滨海段玩耍，男孩不慎落入水中。当时，风大水流急，男孩很快被卷入水流深处，不停地在水中挣扎。正巧从小在海边长大的林光磊在现场，听到呼救后，毫不犹豫地跳入水中，奋力向男孩游去。

在湍急的水流中，林光磊一次次下潜顶起男孩，又一次次抓住男孩胳膊，一只手紧紧托举起孩子，一只手奋力划水朝岸边游去。他凭借过硬的水性，几经波折，最终成功将落水男孩救上岸。此时的林光磊已是筋疲力尽，嘴唇冻得发紫。经现场施救，确认男孩并无大碍后，林光磊悄然离开。

救人的事，林光磊没有和任何人说起，直到5月3日，被救男孩的家人经多方打听后，找到林家央子村林光磊的家，感谢这位恩人，人们才知道了他勇救落水男孩的事迹。

“您救了我儿子，就是救了我们整个家。”被救男孩的妈妈含着泪连声感谢林光磊。

“赶巧让我遇上了，人命关天，我不能视而不见。当时情况紧急，脑海中只有一个念头，就是快把孩子救上来。只要孩子没事就好，别太在意了。”林光磊说，并婉拒了所有谢礼。

“救人不是为了要人家来感谢的，我相信每个人遇到这种情况都会挺身而出的。”林光磊后来说。



林光磊

当村民们说起林光磊家，都说他们家风好，祖祖辈辈是忠厚人家，勤劳持家，家里的孩子也都懂事孝顺。林光磊从事铲车装载行业20多年，为人和善，有副热心肠，村里不管谁家有事，都愿意找他帮忙。

林光磊下水救人虽属偶然，但他身边的人对此并不意外，因为他一直是个乐于助人的好人。

凡人善举 感动潍坊



## 男子深夜醉卧街头 好心的哥停车守护

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘燕）10月26日，潍坊市潍城交运汽车运输有限公司出租车驾驶员郇彦文收到市民送来的锦旗（下图）。

9月19日晚上11时许，郇彦文驾驶鲁GT6058出租车途经高新区渤海路与北宫东街交叉口时，看到草丛里躺着一个人。他赶紧下车查看，发现一男子疑似醉酒，便拨打了110报警电话。恰巧此时，男子的手机响了，郇彦文通过电话得知是其妻子，于是便告知现场情况及所处地点。当晚下着蒙蒙细雨，郇彦文一直守护在男子身边。男子的妻子到达现场后，他又一同将男子送回家。男子的妻子拿出现金想要表示感谢，被郇彦文婉言谢绝。近日，该男子的妻子胡女士通过多方打听找到了郇彦文，并送上锦旗表示谢意。

今年36岁的郇彦文从事出租车行业8年，在公司里是有名的乐于助人好司机。他经常参加志愿活动，为他人送去温暖。“晚上开车经常遇到类似的突发情况，我都会上前帮忙，这是我应该做的。”郇彦文说。



## 传统树德 诚信立身

弥漫烽烟的历史苍茫，我们站在新时代的节点上驻足回望；悠扬古老的岁月回响，我们和新世纪的钟声与未来对弈；绵延不绝的美德流传，我们高举新征程的旗帜在当下进发。传统美德是中华民族千百年来民族智慧结晶，传统美德之中，诚信又为首。如孔夫子所诫：“言必诚信，行必忠正。”因而谓之当今时代背景下吾辈少年，当以传统树德，以诚信立身。

古语千卷留万世，说与小儿晓世理。所谓传统美德，则是深藏在我们每个人根深蒂固的认知之中：仁爱孝悌、谦和好礼、诚信知报、精忠报国、克己奉公、修己慎独、见利思义、勤俭廉政、笃实宽厚、勇毅力行。那是属于每个中华儿女内心深处的认知和理念，其中“仁”字更是中华民族道德精神的象征。《论语》有云：“仁者爱人。”正如“爱人者，人恒爱之”一般，“仁”乃是中华民族独有的慈悲与善良，更是中华民族千年传承里的结晶，是人们自省的根源。故曰：传统树德。

安身立命在信诚，一言为重百金轻。如果说传统美德是树立一个人道德品质的重要因素，“诚信”二字则是在这世上安身立命之根本。小时候听老人讲，诚信就是“万金油”。那时候不太懂，现今才知晓诚信对于一个人立身之重要。每个人都会下意识地追求诚信，如若失了诚信，那便是辜负了别人对你的期待，再不得其信任。于之，韩非子言之：“小信诚则大信立。”只有事事诚信，我们才能赢得他人的信任与尊重。因之得曰：诚信立身。

传统树德，诚信立身。吾辈青年，生于红旗之下，沐初升之日，逐浪时代潮头，承新青年之盛名，担新时代之大任，履新征程之坦途，自当以“传统立德，诚信立身”为诚，接力新使命，创造新成就。千年传统造就吾侪优良美德，至臻诚信铺就吾侪之光明坦途。吾辈青年定当一以贯之，以吾辈之青春，创造盛世之中华。且待来日，看吾辈逐浪时代潮头，立马昆仑绝域！

潍坊文华学校九年级 谭莉薇

## 太平财险潍坊中支组织开展农业保险政策宣传活动

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 陈静静）为充分发挥保险保障粮食安全和服务乡村振兴等方面的积极作用，近日，太平财险潍坊中心支公司及辖内7家四级机构同步启动，举办“惠农政策传千里 农业保险进万家”农业生产知识、农业保险政策宣传推广活动。

活动中，太平财险潍坊中心支公司本部工作人员走进潍城区望留街道杨家成章村，通过悬挂横幅、发

放技术明白纸等形式为村民进行小麦茎基腐病防控技术指导。同时，积极开展农业保险政策宣传，进一步提高村民的风险防范意识，帮助村民认识到农业保险在促进农村经济发展和保障农户家庭经济安全中的重要性，建立对农业保险的正确认识。

同时，安丘支公司、高密支公司的工作人员走进田间地头，开展农险宣传，现场为农民答疑解惑，取得良好宣传效果。

## 市教科院第四届“见山”艺术支教活动启动

为共同提升农村薄弱学校的美育教育教学工作，引导青年艺术教师争做优秀教育工作者，10月27日，潍坊市教科院第四届“见山”艺术支教活动启动仪式在潍坊未来实验学校举行。

据悉，本次将有136名艺术志愿者参加为期一年的支教活动，届时，临朐、高密、寿光、寒亭、坊子等地2000余名乡村孩子将受益。临朐县蒋峪镇泛海希望小学（沂山小学）、临朐县蒋峪镇林吉爱心小学、寿光市洛城街道留吕小学、寒亭区固堤街道北王小学、坊子区坊安街道石埠小学、高密市大牟家镇大牟家小学作为支教学

校将依托当地乡土文化资源，由艺术教师志愿者和当地教师以艺术社团的形式进行授课，共同开发合唱、舞蹈、口风琴、葫芦丝、国画、素描、创意手工等经典艺术课程。

潍坊市教科院“见山”艺术支教活动启动3年以来，为我市艺术教育带来了实实在在的改变，也吸引了大批教师参加支教活动及其他公益事业，为当地孩子们带来了心灵的关爱和启迪，让艺术成为孩子们最温暖的陪伴，并引导青年艺术教师走向“良师”培养之路，共同为支教地区的教育事业贡献力量。

通讯员 陈丽辉 宋涛

## 潍城区北门大街小学：学生篆刻作品在全市评比中获佳绩

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘元超 通讯员 付镇玲）一枚小小的印章，方寸之间尽显篆刻之美。近日，潍坊市中小学生优秀篆刻作品征集遴选活动评选结果揭晓，潍城区北门大街小学学生王子予、翟雅琪作品获得市一等奖；李润泽、姬子墨篆刻作品获市二等奖；李依诺、杨玉瑶、杨玉娇、谭宏璞篆刻作品获市三等奖。

据学校篆刻指导教师考尚让介绍，北门大街小学篆刻社团成立于2014年9月，根据学段定制课程内容，每周定期定时开课。多年来，学校将篆刻纳入课后延

时服务范畴，目前有20多名学生参加。值得一提的是，10月21日，在纪念陈介祺诞辰210周年活动中，北门大街小学篆刻社团的学生带来了精彩的篆刻作品，得到了与会专家的鼓励和表扬。

“篆刻课程探索中华文化藏匿于印章之中的艺术秘密，刻写出古老文字中传承的文明脉络。作为学校教育的一门特色课程，很好地促进了学生个性化发展。”考尚让说，“学校是文化传承的重要场所，希望自己能够和热爱篆刻的学生们一起成长，让篆刻这一传统文化项目能够在现代社会得以传承。”